

Előfizetési árak :

Egy évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kurzaparti-utca 31. szám,
hova a lap szellemi részét
illető közlemények, előfize-
tési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

POLITIKAI ÉS VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetések árát

valamint nyílt téri közlemé-
nyeket kiadó-hivatalunk má-
ret szerint olcsón számít.

Egyes példányok kaphatók :
nyomdánkban, Stark N. és
Szigethy Z. könyvkeres.-ben
számunként 5 krért.
Kéziratok vissza tartatnak.

Megjelenik hetenként háromszor :
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.

Főszerkesztő :
SIMA FERENCZ.

Felelős-szerkesztő :
PINTÉR GYULA.

Lapunk megrendelhető :
a kiadó-hivatalban és lapkihordóink útján
kik az előfizetési pénzeket is felvehetik.

Polgártársak !!

Sima Ferencz a szentesi függetlenségi és 48-as párt orsz. képviselőjelöltje **f. hó 28-án,**
az az vasárnap délután 3 órakor tartja

programmbeszédét

a ref. templom melletti térségen. — A beszéd meghallgatására a **nőket is** kérjük.

Ott legyünk mindnyájan !

**A szentesi függetlenségi és 48-as Sima-párt
végrehajtó bizottsága.**

Ne sirj, ne sirj Kossuth Lajos.

Ez a szívet repesztő melancholicus ma-
gyar dal jut eszünkbe, mikor a nagy Kossuth,
szerénytelen kis fiának, a Ferencznek meg-
bizottját látjuk itt a kűszöbön álló képviselő-
választásnál a szentesi Kossuth-párt jelölt-
jeként szerepelni.

Őszintén megvalljuk, hogy mi nem is-
mertük Uray Imrét; azt hittük, hogy ezt a
derék uri embert felültették, s ő — nemismerve
a szentesi viszonyokat, jóhiszeműleg beleug-
rott a jelöltségbe. Elfogadta a jelöltséget Sima
ellen; most azt mondták neki, hogy itt Si-
mának nincs pártja s hogy az igazi függet-
lenségi pártiak őt óhajtják. Hát jól van.
Miért ne fogadná el ilyen biztatásra a je-
löltséget. — Hiszen, ha Sima nem lehet,
akkor inkább ő legyen mint kormánypárti.
— Ez ellenzéki szempontból kifogástalan fel-
fogás és számítás.

Eljönni egy ellenzéki kerületbe, hol
minden rendén van, de a nép nem szereti a
régii jelöltjét, nem bizik, hogy ennek neve
alatt győzelemre juttathatja a zászlót, tehát
felveszi a zászlót egy másik ember, s ez a
másik ember Uray Imre, aki aztán lehetet-
lenné teszi a kormánypárt győzelmét. Ez no-
bilis pártküzdelem; mert nem a személy
a fő, hanem az ige, az eszme. S ha már
Sima nem bírja, hát juttassa az eszmét győ-
zelemre Uray Imre vagy Jupi-Kik Mihály
Ez mindegy.

Igen de az a kérdés, hogy Szentesen
veszélyeztetve van-e Sima kezében a függet-
lenségi párt zászlaja?

Nincs.

Sőt csak az ő, vagy az általa támoga-
tott jelölt neve győzhet itt. S Uray ur látja,
tudja ezt. Mert mint régi kortes, annyi ér-
zékének kell lenni, hogy ezt már a bevonu-
lásnál fölismerte. De azért ő erőlteti je-

löltségét. S kiknek a segítségével? — Talán
függetlenségi párti embereivel?

Nem. Mert azok közül az emberek közül
a kik őt körül veszik, nincs egyetlen ellen-
zéki ember. Azok egytől egyig hűséges szol-
gái Vadnay Andrásnak. — S ha ezek az
emberek Vadnay András barátjai, lehetnek-e
függetlenségi pártiak? — Nem. Ilyen ellen-
zéki emberek tartják kezükben Uray je-
löltségének zászlaját s ő még is itt van.
Minden áron jelölt. Mindenképpen mandá-
tum kellene neki. Nem bánja ő ha tulajdon
Vadnay adná is neki, csak legyen, ez a fő.

Hiszen a többi bizonyisten Kossuthpárti
is így jutott a mandátumához. Hát mért de-
rogálna neki ezt elfogadni. Ez a Kossuth
Ferencz féle liberalizmussal nem ellenkezik.

Kossuth Ferencz maga a kormánnyal
való paktum útján jutott egyhanga megvá-
lasztatáshoz. — Hát miért finnyaskodnak
Uray Imre. Fő a mandátum. Csucs Lajos és
Füsti Molnár Sándor ur e két inkarnátus
pecsovics Kossuth apánk szent örökségére
hivatkozva, ajánlja Urayt a szentesi népnek
s e két derék népezér hirdeti, hogy Sima
beszennyezte a függetlenségi párt zászlaját.
Sima a nép demagog, aki a piacon és
korcsmában politizál csak, de máshol szólni
sem mer. Uray Imre jól tudja azt, hogy Si-
mának van akkora sulyja a parlament-
ben mint neki, hogy az ellenzéki kard egy
kissé mélyebbre nyul a kormány testébe
a kezében, mintha ezt ő forgatja, mégis
farizeusképpel ajánlja itt magát Simá-
val szemben mentőképpen. Az egy kissé fur-
csa egy nagy kalvinista apostol egyenességé-
lől. S aztán az is furcsa a nagy Kossuth-
párti férfitól, hogy egy cseppet se derogál
neki, hogy egy sereg megyei hivatalnok kor-
teskedik mellette. Ez nem ellenkezik a Kos-
suth-párt 48-as elveivel. Neki mindegy akár

honnan jön a szavazat, csak jöjjön. Csak
jönne! Uram isten csak jöjjön!

Ez az olasz stílusban öztött magyar 48-as
Kossuth Feri-féle politika. De majd rá jön
arra Uray, hogy a szentesi nép a régi Kos-
suth Lajos-féle politikának a hive, amely
török; de nem hajlik, küzd, de nem alkuszik,
s madátumot pecsovics kövekkel rakott uton
nem fogad el.

S majd megtanulja Uray Imre ur azt is,
hogy itt Szentesen képviselő-jelölt nem szo-
kott házalni és korcsmáról korcsmára járni.
Sima mikor nagyon kis ember volt akkor
se tette soha senki kilincse a kezét. Sima
a demagog, soha korcsmába nem ment kor-
teskodni. S aztán mily jellemző, Uray a nagy
liberális férfi elme egy szentesi katolikus
körbe, beszél, korteskedik, Sima, aki nem
kérkedik a liberálissággal, sőt ő az egyház-
politikai törvényeknek az egyházak békéjét
zavaró szakaszait nem szavazta meg: soha
nem ment a szentesi katolikus körbe, s
egyházpolitikai magatartásának gyümölcsöt
soha sem ment sehova zsebre vágni.

Ki hát itt a demagog a piac és korcsma
embere, ki itt az egyenes politikus, ki a
mandátum hajhász Sima-e vagy az ellenfele?
Feleljetek!

Hallgattok ugye?

No, hát feleltünk mi. Nem kell
Kossuth Lajosnak sirni, az ő po-
litikája rovására öztött ez az elv sédelgés
és mandátum hajhászlat Szentes népét nem
ejti meg. Sima Ferencz a pecsovicsokkal
nem paklizik, ő a katolikus körrel nem
kaczérokodik, a korcsmában nem demagógi-
zál, ő nyílt egyenes, alkat nem ismerő 48-as
politikát követ, — s jöhet ide száz Uray,
száz Eötvös, Sturman, Liderman, Obermann
Schelmayer és Pichler, a szentesi nép egy
szívvel lélekkel kiáltja, hogy éljen:

Sima Ferencz!

Ugron-e Sima-e?

Mikor Sima Ferencz lemondott a szentesi mandátumáról, hogy ennek sorsát biztos bázisra fektesse: felmerült a találgatások és kérdések egész raja, hogy most már mi lesz?

Miért mondott le Sima?

Miért!

Hát azért, hogy eladhassa a szentesi nép bizalmát.

Eladhassa? Már rég eladta Ugron Gábornak. Ugron már tízezer frtot előlegezett rá. Ez mégis disznóság, hogy egy ember ilyen piaci portékának nézi a nép ragasszkodását. Ilyen gyalázatot a szentesi népen csak Sima ejtethet. S ez a félre vezetett, tudatlan, buta tömeg, nem látja be, hogy Sima őt csak portékának nézi, melyet el lehet adni. Vak a nép, nem látja, hogy Sima az ő jó hiszeműségével, bizalmával miképpen él vissza.

Ime megtette ez az ember a szentesi néppel, hogy eladta őt. S ez a nép még ezt se rója fel neki. Ez már mégis túrheterlen állapot.

Szentes jobbainak tömörülni kell. Utját kell annak állni, hogy egy ember kereskedjen a nép jogával. Sima nygyenezer frtot kap a szentesi mandátumért. Ezt meg kell akadályozni. Ide nem kell Ugron Gábor. Az az ember épp oly rossz lenne, mint Sima, talán rosszabb; mert hatalmasabb ember, nagyobb befolyása van; s aztán összezuzna itt minden komisz embert. Ide Ugron Gábor nem kell, ez ellen tiltakozunk, s azt meg nem engedhetjük, hogy Sima eladjon bennünket.

Igy beszéltek a pákuliczok, és a pákuliczok által alakított bizonyisten 48-as szövetséget, keserűségüknek és kifakadásuknak plakátokban is kifejezést adtak.

Na jó, mondá Sima Sima Ferencz, mikor megkapta Ugronnak határozott kijelentését, hogy a jelen viszonyok között nem lép föl, hát föllépek én.

A zászlót nagyobb kézbe nem adhatom, hát tartom magam!

Micsoda disznóság ez? zendül föl a pákulicz tömeg. Hát Sima nem akarja Ugront? Hisz azt mondták, hogy azért mondott le s ime most hallani sem akar róla. Pedig egyedül ez a nagy ember volna méltó a szentesi mandátumra. Igen, de Sima fel se ajánlotta neki a mandátumot. Esze ágában se volt. Maga akar a nyakunkon maradni. Így van ez, s ezt nem lehet tovább törni. Szentesi polgárok! Derék becsületes nép! Ne tőrjétek ezt a galádságot. Válasszatok Sima helyett egy tiszta elvű 48-as embert! Olyant, aki nem jár házról házra a nép bizalmáért, nem uapal a piacon, nem csavarog éjnek idején a kocsmában, mint Sima Ferencz, aki kávinista főgondnok ietére nem állal a rom. kath. körben csavarogni, hogy a nép bizalmát megnyerje, hanem tömörüljétek és lelkesüljétek Uray Imréért, aki nem házal, nem paktál, nem kocsmáz, aki az egyházkerület főgondnok jelöltje volt és dühös liberális; de nem is czatangol a katholicák körbe.

Őt válasszatok meg. Ő az igazi 48-as ember. Őt és egyedül csak őt!

Polgártársak, derék becsületes polgárok: Hiszen tudjátok, hogy Szentesen a 48-as pártnak mindig Csucs Lajos, dr. Füst, Tasnádi, kis Mikecz és dr. Cicatriczis voltak vezérei és lelkesítője dr. Czukor Emil ural egydt. Sima, Kátai, Bálint, Soós Ferencz, Lami, Kanász Nagy Lajos, Ruzs Molnár István és Ferencz, Pintér Gyula, Szathmáry Pál, Vecseri István, Kereszturi Tóth Ferencz, Fekete Demeter, Varga Bénéiamin, József és Mihály pedig a gyalázatára voltak Kossuth szent hagyományainak, tehát forduljatok el ezektől az emberektől. Csak most az egyszer, csak most az egyszer kiáltatok, hogy Uray legyen a követ.

Ebbe belenyugszik Vadnay is, sőt Bánffy is, ezért van a pákulicz banda mellette.

A szentesi függetlenségi párt erre azt mondja, hogy neki Ugron is kell, Sima is kell; de házál, koromába járó liberális cotholizáló vegyes politikus nem kell. Ha jó lett volna, megválasztották volna otthon!

A rossz lelkiismeret.

Szuronyokkal azok szokták magukat körülvenni, akik vagy a saját becses személyüket féltik a megtámadástól, vagy a közön-

séget akarják hatalmuknak és erejüknek fitogtatásával megfélemlíteni.

Félni az szokott aki lelkiismeretében érzi, hogy rossz cselekedetet követ el, s megérdemelné, hogy megfenyítsék érte. Másokat megfélemlíteni pedig az olyan ember szokott, aki tudja, hogy az igazság erejével nem képes a közönségre hatni, tehát erőszakkal akarja a közvéleményt elnyomni.

Ez a csuf szerep Magyarországos eddig csak a kormánypártnak jutott osztályrészül. Az ellenzék nem szorult a szuronyok támogatására, mert elveinek és igazságának ellenállhatatlan hatalmával meghódította a szívet. S módjában se volt az ellenzéknek a szuronyra apellálni, mert a hatalom kezelői se zsandárt, se katonát nem adtak a rendelkezésére, sőt még a védelmére sem soha.

Am Szentesen most ennek az ellenkezőjét tapasztaljuk. A Kossuth-párt védelmére fegyveres erőt rendel ki a kormány; és azok az urak, akik függetlenségieknek vallják magukat, s a nagy Kossuth Lajos dícső névének fényugaraiban sültekének — nem pirolnak a szuronyok fedezete alá menekülni.

Csak a rossz lelkiismeret ösztönözheti őket erre; mert ha ők csakugyan azok, akiknek hirdetik magukat, s ha csakugyan nem trafikálnak a kormánypárttal, akkor nincs okuk félni Szentes város függetlenségi érzelmi polgárságától; amely nem ellenségnek, hanem testvérnek tekintené őket, habár csak mostoha testvérnek is.

Sőt még annak daczára is, hogy tudván tudja minden szentesi polgár, hogy a tisztelt vándorapostolok nem eyebeek, mint bárányszőrbe öltözött farkasok — semmi okuk sincs a személyüket félni. A szentesi nép soha se követelt el rakoncátlanságokat; s annyira türelmes, hogy a hátán is fát enged vágni; amit fényesen bizonyít az a tény, hogy annak a bandának, amely itt nap-nap után a legkihívóbb szemtelenséggel gyalazza magát a népet és vezéreit, még a haja szála se görbült meg. Ezt a piszkos bandát utálják, megvetik, de kezét nem emelnek, sőt még a szót sem vesztegetik rá.

Másfelől azonban a szentesi nép nem ijed meg a maga arnyékától. Hozhatnak ide zsandárt, katonát és ágyut amennyi tetszik; azt ugyan el nem érik, hogy ez a épn gyávaságból hitehagyottá legyen, és megtagadja a régi zászlót.

Ismételjük tehát, hogy a Kossuth-párt czégére alatt dolgozó pákuliczok csak a rossz lelkiismeretükről tesznek tanubizonyosságot, de különben egészen fölösleges dologt cselekszenek, midőn fegyveres erőt hoznak ide.

Nem bánja őket, s nem fél a puskájuktól itt senki.

De a krónikában örök időkre föl lesz jejezve, hogy Kossuth Ferencz emberei a legmagyarabb városban a szuronyok arnyékába huzódtak.

Szegyelhetik magukat!

Választási mozgalmak.

Eddig még csak a Kossuth-párt alárcza alá bujt mamelukhad csergeti a kardot a porondon. A hivatalos kormánypárt továbbra is lesipuskáskodik; a többi segédespárt pedig valószínűleg a hadiköltésre vár, amivel a főispán fog kedveskedni nekik.

Az ugynevezett Kossuth párt több arczátlansággal, mint szerencsével dolgozik. Mert a legnagyobb arczátlanságnak kell neveznünk azt az eljárást, hogy a polgárok udvarára minden éjszaka förtelmes paskillokat dobálnak be, amelyekben rüpek módon gyalázzák a függetlenségi és 48-as párt jelöltjét: Sima Ferenczet. S mégis, vagy talán annál inkább napról napra nagyobb utálattal fordul el tőlük a tisztes polgárság; amit ők maguk is éreznek, mert apostolait és jelöltjeit csak fegyveres erő fedezete alatt merik a közönség elé hozni.

Plakátokon hirdették, hogy Eötvös Károly és apostoltársai a szombatlon délutáni vonattal érkeznek meg. A közönség össze is gyülekezett a pictéren és várta Eötvöseket, de a jó pákuliczok megint fel-

ültették a várakozókat, mert a délutáni vonattal nem érkezett senki. Hir szerint Eötvös és társai ma — vasárnap — a reggeli vonattal jönnek meg.

Apostolokban különben nem lesz hiányosság, mert nemcsak ma, hanem csütörtökön is érkezik egy csapat, s valószínűleg lesznek anynyian, mint a szavazók.

Meg kell adni tehát, hogy Kossuth Ferenczék hűséges dárdásai a kormánynak és Vadnaynak. Hogy azonban ezt a csuf szereplést a függetlenségi elvtársak mennyire elítélik, annak bizonyosságul ide igtetjük a függetlenségi és 48-as párt központi közlönyének. A „Magyarország” című lapnak „A szentesi mandátum” czim alatt megjelent következő cikkét:

Szentesen megint előált az az izetlen helyzet, hogy a függetlenségi és 48-as párt jelöltje és a körület eddigi képviselője Sima Ferencz ellen a Kossuth-párt lement agítani és ellenjelöltet állítani. Már a mult választásnál ez a vállalkozás nemcsak csuf kudarczszal végződött, de azzal a keserűséggel is járt, hogy a függetlenségi és 48-as párt két árnya latát egymással erős öszútközésbe hozta.

Olay ur, a multkori Kossuth-párti jelölt, alig kapott szavazatot, míg Simának 762 szavazata volt, és hogy több nem lett, annak ez volt az oka, mert a függetlenségi és 48-as párt nem akarta már feleslegesen a választókat a szavazással fárastani.

Világosan kitűnt tehát, hogy Szentesen a függetlenségi és 48-as párt tömören együtt van és nem enged magára jelöltet oktrojálni sem Kossuth Ferencztől, sem senkitől, hanem megválasztja azt, a kit akar.

Most ismét néhány notorius kormánypárti kortes összefogott és ismét kértek Kossuth Ferenczektől jelöltet, eleinte igen helyesen visszautasították az ilyen házálást, de később mégis lelküdték erre a szerencsétlen vállalkozásra Uray Imré, a kinek bizonyára magának nincs sejtelve se arról, hogy ő csak vak eszköze a kormánypárt kezében.

A kormánypárt t. i. minden áron szét akarta osztani az ellenzékot, hogy aztán ő léphessen fel és inter duos litigantes pénzzel és presszióval ő szerezhesse meg magának ezt a régi függetlenségi mandátumot.

Sajnos, ez szóról-szóra így történt Kecskeméten, a hol az Ugronpárti Bartók Lajos ellen a Kossuthpárt szinten lement agítani és ellenjelöltet állítani. Es vejjon ki tartott volna méltóbbnak a Kossuthpárt behozni Bartók Lajos helyett a parlamentbe? Talán valami országos kapacitás és régi, kipróbált elvű emberért vette fel a harcot Bartókkellen? Nem, hanem valami ismeretlen nagyság állt ki a porondra és csipett el a függetlenségi párttól nem sokat, csak 122 szavazatot. — De ez éppen elég volt arra, hogy a függetlenségi párt a relativ majoritást meg ne kapja és a második választásnál a kormánypárt győzött.

Ez történeljk most a szentesi mandátummal is? Itt is a kormánypárt győzön? Azt hisszük, hogy ezt komolyan egy függetlenségi párti se akarhatja, azért kell elítélni azt a vállalkozást, mely Szentesen a függetlenségi pártot meg akarja bontani.

Országgyűlés.

A honvédelmi tárca költségvetését csütörtökön egyetlen ülés alatt elintézték. Pedig az ülésre a földmivelési vita hullámaiból is jutott egy kevés, mert a napirend előtt Polónyi Géza igazította helyre Rosenberg Gyula által félremagyarázott szavainak értelmét. Majd meglátjuk a kvóta tárgyalásánál — szólt Rosenberg — hogy kettőnk közül, ki védelmezi az osztrák érdekeket.

A ragados tödölöz kiáltását czélzó törvény javaslatot harmadszori olvasásban elfogadták. Magát a honvédelmi vitát — a melyből a kormánypártnak ugy latszik nem volt szabad részt venni — Komjáthy Béla nyitotta meg. Bölcsességgel bujt kishitűségnek nevezte azt, hogy a 67-es alap alkotói elejtették a nemzeti hadsereg ügyét. A nemzet azért létesítette a honvédséget, mert ebben a nemzeti hadsereg magvát látta, csakhogy a nemzetet elámitották, mert e helyett az osztrák hadsereg kiegészítő részét alkották meg, s mi 31 százalék helyett 100 százalékkal járulunk a közös hadsereg ezen megerősítéséhez. A nemzet 17 milliót fizet — egy illuzióért.

Molnár János apát igazolni akarta azon állítását, hogy a kormánypárton a nemzeti vagyont csak adóalapnak tekintik s hivatkozott Latkóczy államtitkára. De az elnök azon figyelmeztetéssel,

hogy eltér a tárgytól, nem engedte konkluzióját kifejteni. Beszélte ezután a katonák háromkodásáról és vállalatanságáról és több lelkes alkalmazását kívánta a honvédségnél.

Benyovszky Sándor a honvédség részére tüzésre és műszaki csapatokat követelt. Major Ferencz a hadsereg közegészségügyéről beszélt. Thaly Kálmán azt a régi sereget elevenítette föl, hogy nem katolikus vallású katonák kényszerítve vannak a katolikus egyházi szertartásokban részt venni.

Stollára többen följegyezve nem lévén, Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter szólalt föl, állandó és általános derültséget okozza a t. Ház minden oldalán. Elismeri, hogy a honvédség mai szellemének megteremtésében ő a főbűnös, de szerinte ez a szellem az egyedül helyes, mert neki nem kell olyan hadsereg, a melyben esetleg ellenzéki velleitásoknak lehet helye. Fejérváry perze a hazafiás érzést „ellenzéki velleitásoknak” nevezi.

Mi az ellenzéki velleítés? kérdezték a baloldalról?

Hja kétem az nagyom tág fogalom — válaszolta a miniszter, az ő eszejárása szerint.

Benyovszky Sándor grófnak a honvédség tüzésére nézve azt felelte, hogy „akár németül, akár magyarul kommandirozzák azt az ágyút csak egyféleképp szól az”. Akkor hát csak hadd kommandirozzák németül, gondolja magában a magyar honvédelmi miniszter.

Thaly Kálmán azt feleli, hogy hiszen Cromwell és Gusztáv Adolf katonái is térdepeltek, pedig azok protestánsok voltak. „Csakhogy azok nem voltak kálvinisták” kiáltotta Thaly.

Ezzel bevégeződött az egész nagyszabású (!) vita. A Ház az egész honvédelmi költségvetést, úgy az azzal kapcsolatos bizottsági jelentéseket vita nélkül elfogadta. Csak a hadmentességi díjról szóló jelentésnél szólalt fel még Pichler Győző, a kinek beszédére azonban a miniszter már reflektálni sem tartotta érdemesnek.

Ezután a hőseges mamelukok megratulálták Fejérváryt. Ez aztán a miniszter, ilyen magyar ember nincs több a kormányban, szó nélkül megy kereszti neki a költségvetése és a terem közepén jövedélvel fogadta Fejérváry, az „ünnepelet” miniszter a bókokat. Odamentek hozzá a mamelukok újak és régiak. Lits Gyula a függetlenségi és 48-as párt egyik Judása, szorongatta legjobban a kezét. Pedig tavaly még odakiáltotta neki: Maga csak egy baka! A szélső padokról Kossuth Ferencz is a közepre ment, hogy elmondja Fejérvárynak a maga mondókáját a megváltozott viszonyokról!

Bizony tavaly még nem volt itt olyan nagy paróliázás! Ugron, Bartha, Szederkényi, Beóthy Ákos és a többiek nem nagyon szorongatták Fejérváryt, inkább a torkát szorongatták a honvédség megmontása és a magyar ügyek elárulása miatt.

De hát az idők megváltoztak és ez rendkívül tetszik Fejérvárynak is, Bánffyknak, még talán Bécsnek is. Hát a magyar embernek tetszik-e?

Helyi és vegyes hírek.

— **Zsandárok jönnek!** Aztán jönnek a katonák. Az a kérdés, hogy Sima Ferencz érdekében kell-e ezt a fegyveres erőt rendelni? Nem, Uray ur érdekében kell a csendőrség és katonaság. Őt kell védeni, őrizni; ő érte kell a városnak egy jó csomó testőr pénzt fizetni. Ezért jött ide ez a Kossuth-párti ur. Tessék érte fizetni.

— **Papp Elek** ur a Kossuth-párt e jelés tagja, Eles Henrik ellenfele Uray ur érdekében tegnap este városunkba érkezett. Eles Henrik a reggeli vonattal érkezik meg és Papp Elek úrról fog beszélni Sima Ferencz program beszéde után. — Érdekes lesz ez a beszéd, annyit mondhatunk.

— **Pichler Győző** Szentesen. A vándor apostolok között, akik Uray Imre érdekében Szentesre jönnek, hír szerint itt lesz Pichler Győző is. Ez az ur volt az, aki a Hentaller Lajos által szerkesztett „Kossuth Hírlap”-jában az ismeretes főrédvényt írta Sima Ferencz ellen, a melyben egy lélekzet alatt a szentesi népet is megtisztelte buta, együgyű, tarhonyapártinak és egyéb ékes titulussokkal. Ezek után valóban a legnagyobb vakmerőség kell ahhoz, hogy ez az ember ide jön apostolkodni; reméljük azonban, hogy a szentesi nép nem hallgatja meg, hanem hogy ha szólni akar, egyszerűen otthagyja a faképnél.

— **Uj lap** Szentesen. A „Hollós és Vajda”-féle könyvnyomda kiadásában és Kovács Pál szer-

kesztésében „Közérdek” cím alatt új hetilap indult meg Szentesen. A felelős szerkesztő programjában nagy önbizalommal a béke helyreállítását tüzte ki feladatát, s ebből a célból a pártok között, a közéletben kíván haladni. Az utóbbit — nagy önmegtartoztatás mellett — talán megteheti; de a béke helyreállítás, a mai viszonyok között inkább mint valaha olyan nagy fa, amelyhez aligha lesz elég alkalmas fejszéje. Már maga a lap megjelenésének időpontja sem volt szerencsés megválasztva, mert a háborusokdás legizgatottabb napjainak békés hurokat pengetni nagyon hátalán vállalkozás. Részünkről különben kívánjuk, hogy szerencse kísérje új kollektánkat.

— **Óvoda megnyitása.** Ehrlick Laura óvodó, városilag engedélyezett óvodáját 1897. március hó 1-én, az az hétfőn nyitja meg. Az óvoda helyiségében (III. tized izr. iskola u. özv. Balogh-féle ház) a beiratások már folynak, Felhívjuk a szülők és a t. közönség figyelmét.

— **Nyilvános számadás és köszönet nyilváníttás.** A Szentesi Iparos Ifjak Önképzőköré által a f. hó 6-án tartott cotilion bál bevételai, s kiadásairól. Bevétel belepó-jegyek árából 116 frt 50 kr, fölülírtészekből 15 frt, tóra kisorsolásából 7 frt 35 kr. Összesen 138 frt 85 kr. Kiadás 125 frt 02 kr, maradvány 13 frt 85 kr. Fölülírtettek Zsoldos Ferencz mérnök 3 frt, Orosz Julika k. a. 2 frt, Kass Béla 2 frt, Bányai József, Hódi Pál, H. Szabó Lajos, Makó Károly, Ugrai Antal, Márkus István 1—1 frt. Vecseri Sándor szabó, Polyak Antal, Hollós és Vajda 50—50 kr. Peitz Mátyas 30 kr. Papp Mátyas 20 kr. Fogadják a szíves fölülírtések, úgy Orosz Julika k. a. az igen csinos rendezői jelvények elkészítéséért is, valamint Borsos Sz. Sándor czukraszának az általa adományozott díszes tortáért az egylet nevében hálás köszönetem nyilváníttásáért. Szentes, 1897. febr. 27. H u n y a d i Sándor pénztárnok.

— **Tilos a bálkozás.** Csütörtökön este történt. A szentesi közrend egyik buzgó öre fejcsóválva várta, hogy mikor lesz vége annak a vig táncznak, ami a Hajdu József házából kihallatszott. Az óra szomorúan kongta az esti tízet, a csárdás csak folyt tovább tüzesen. Esze ágában sem volt az összegyűlt társaságnak szerteoszlan. A rendőr megunt a várakozást, betoppant a Hajdu József lakásába. Amit ott látott, az bal volt. Elvitatlanul, letagadhatatlan fényesen sikerült bál. A rend buzgó öre tán maga is tánczra kerekedett volna, ha ez a bál a rendőrségnél be lett volna jelenve. De mivel ennek ép az ellenkezője állott fenn, egy szomorú kötelességet kellett teljesítenie. Elhallgattatta a bandát és tudtára adta a mulatozóknak, hogy ez a bál tilos, mert nem volt bejelentve. Mielőtt pedig a bálzókat szétoszlatta volna, sorba felírta valamennyinek a nevet. Összesen harminczegyen voltak. Lelehardt kedélyiyl teltek haza, a rend buzgó öre pedig annak rendje és módja szerint mind a harminczegyet reszes ellen a kihágási eljárást megindítását kérte a rendőrségnél. Az ügy most ott tolyik.

— **Érdekes szökevény.** A szentesi rendőrség egy érdekes szökevenyt köröz. Ezuttal nem ujoncz-katonáról, csinos menyecskéről, pajkos inasfiúról vagy a szegedi csillagbörtön valamelyik elvetemült lakosáról van szó, hanem a regényes bakonyerdők egyik kedves gyermekéről. Nincs mit titkolnunk rajta, hogy a körözött szökevény egy szelid, nyulánk kis tehén özike. Az özike hosszú utazásra szántak. Szállítás közben Mindazentől a napokban megugrott. Tudja ez hol nyargal az alatt, míg árkot bokrot kutatnak utána. Talán már ott legelészi az olvadó hó alul kizöldülő friss fűvet valamelyik mélyeséges sűrű erdő közepén. Talán már akadt is párja, akivel vígan ugrandozik a szép szabadság fölötti nagy örömeben. Annyi bizonyos, hogy a rideg hatóságok nem nyugodnak meg ebben, mert a csinos szökevenyt körözik. A szökevről értesülést vett a szentesi rendőrség is. Ha valaki a környéken ráakadna a megugrott fogolyra, vigye be a szentesi rendőrséghez. A bánatos szívű tulajdonos bizonyára nem lesz hátalán azzal szemben, aki az őz kisasszonyt neki visszaadja.

— **Leégett tanya.** Jobban József leégett tanyája fölött a rendezőség pénteken tartotta meg a helyszíni szemlét. Ez alkalommal megállapították, hogy a tűzvészt nem bosszu műve okozta. A tűz abból támadt, hogy kenyérsülés után a kemenczéből a sertés ól mellé kihordott pórnýchau még egy kis szikra lappangott, amely a sertésólat felgyújtotta. A tűzet Jobban fia már csak akkor vette észre, mikor a lovakat itatva, az ól deszkája lángot vetett. Hamar beszaladt atyjához jelenteni, hogy tűz van, de mindhiába volt minden oltási kísérlet, a tanya köröskörül tűzet fogott és porrá égett. A hivatalból megállapított kárososság 569 frt 50 krt tesz ki.

— **Gyujtogatás** miatt. Nagy Zsuzsanna háza az őrszel ismeretlen okokból kigyulladt. A gyanyu Kovács György ellen fordult, aki Sipos Rozál és Bözörmenyi Eszter előtt már előzetesen fenyegetődzött, hogy felgyújtja haragosának, Nagy Zsuzsannának a házat. A tűzkárt szenvedett a két tanu vallomása alapján fejtette Kovács Györgyöt. Kovács György körömszakadtag tagadta, hogy ő lett volna a gyujtogató. Ami a tanuk vallomásait illette, bezonyította, hogy a tanukkal haragos viszonyban állt s így a vádat a tanuk vallomására alapítani nem lehet. A törvényszék kellő bizonyítékok hiányában Kovács Györgyöt a vád alul fölmentette.

— **Elveszett tárgyak:** A rendőrségnél egy talált petróleumcs kannát és két üres zsákot őriznek. Igazolt tulajdonosai átvethetik.

— **Vásár.** A hőmezővásárhelyi vásár március hó 13-án kezdődik. Az állatvásár szombaton, míg a kir.kodó vásár vasárnap és hétfőn tartatik meg.

— **Batyubál a szomszédban.** A kunszentmártoni hölgyek e hó 24-iken tartották meg fényesen sikerült batyubáljukat a Sipos vendéglő termében. A batyubál hölgyek rendezték a oly jól sikerült, hogy a résztvevők valóságos elragadtatással beszélnek róla.

— **A gőzgépközlelők s kazánfűtők vizsgálata,** a Rikes Gyula kié. főmérnök s államépítészeti hivatal-főnök elnökléte alatt Szegeden tervezett bizottság által, 1897. évi március hó 13-án délután 3 órakor kezdve, a magyar állam vasut szegedi szivattyu-telepén, og megtartatni; miről az érdekeltek azon figyelmeztetéssel értesítettek, hogy a vizsga letételére vonatkozó kellően álbégyezett s felszerelt kérvényeiket a fent megnevezett bizottsági elnököl (Szeged posta palota) kell megelőzőleg s legkésőbb a kitűzött nap délelőtti 11 órájáig benyújtaniok vagy beküldeniok.

— **Egy milliomos felakasztása.** New-Yorkból irjak, hogy Missouriiban Duestrov Arthur dr. német milliomos, a ki a feleségét s kisgyermekét kivégezte, felakasztották. Egy művelt szent-louisi nőt vett feleségül, de később annyira neki adta magát az ivásnak, hogy teljesen elzűllött és minden idejét ledér nők társaságában töltötte. Az atya ugy intőzkedett, hogy a gonosz fia a milliójának csak a kamatait élvezhesse. Még 1884 ben történt, hogy Duestrov egy estén haza érkezve, a feleségével összeveszett és az asszonyt agyonlőtte. Mikor az asszony a földre zuhant, kis gyermekük sírni kezdett. Erre a gazember magasa emelte az ártatlan gyermeket és azt szintén agyonlőtte. A bíróság előtt mindent megpróbált, hogy gaz cselekedetét letagadja, megpróbálkozott az örültség szimulálásával is, de bizonyítékok sulya alatt utóvégre is bevallotta tettét. Szüntetése a megérdemelt kótél volt.

— **Párbal hivatalos asszisztencia** mellett. Nevzetes parbaj történt Bessenyón. Minyov László és Ungár Adolf joghallgatók összeveselkedtek a kaszinóban s ügyüket aztán a parbaj utjára vitték. Előbb pistollyal löttek egymásra, de baj nem történt; erre a nagykorcsában karddal folytatták a mérközést, a mikor Minyov megsebesült. A parbajnál a két bessenyói anyakönyvvezető ségedőkezett. A dolognak van egy nagyon komikus oldala is. Heti-vasár volt éppen, a mikor a parbaj folyt s a nép sűrű csoportokban állta körül a nagyvendéglőt. Bemenni azonban élő embernek nem lehetett, mert a kisbíró ott állt az ajtó előtt s hivatalos erélyiyl vigyázott hogy az urak dolgát valaki meg ne zavarta.

— **Játék a fegyverrel.** Sipos Imre szabad-szállási gazdalkodo feleségével elment onnan hazulról és Imre nevű 8 éves fiát otthon hagyta. A fiához bement Mazug Sándor 18 éves béres legény s levette a falon függő revolvert s azzal játékból lövöldözni kezdett. A lövöldözés vége az lett, hogy az egyik golyó, kis Sipos Imre arczába furódott A béreslegényt letartóztatták.

Selyem-damasztok 65 krtól. 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, s nes Henneberg selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, koezkázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 3000 szín a mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a hához szállitva mintakét postafordultával küld: Henneberg G. (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben., Svajczba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

Meghívás.

A „Szentesi kölcsönös segélyező szövetkezet” f. évi márczius 8-án (hétfőn) d. u. 2 órakor a helybeli ipar-testület (czéhház) termében

évi rendes közgyűlést

tart, melyre ugy az 1894., 1895 és 1896 évi, mint a f. évben belépött új részvényes tagok ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:

1. Igazgató jelentése az igazgatótanács 1896. évi működéséről s a szövetkezet üzleti viszonyairól.

2. A felügyelő bizottság jelentésével kapcsolatban az 1896-ik évi zárszámadás beterveztése s ugy az igazgatótanácsnak, mint a felügy. bizottságnak a felmentvény megadása.

3. Az 1897 évi költségvetés tárgyalása.

4. A közgyűlés előtt legalább 3 nappal az igazgatósághoz benyújtott írásbeli indítványok tárgyalása.

5. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.

Az évi zárszámadás 8 nappal a közgyűlés megtartása előtt egészen a közgyűlésig a szövetkezeti tagoknak a hivat. helyiségben rendelkezésére áll.

Szentés, 1897. febr. 27.

Balázsovits Norbert,
igazgató.

Meghívás.

A „Szentesi kereskedelmi részvénytársaság felszámolás-ban” 1897. évi márczius hó 21-én d. e. 11 órakor a tul. a kurczai közgyűlési teremben tartandó

rendes közgyűlésére

van szerencsém a t. részvényeseket meghívni.

Szentés, 1897. február 27.

Burián Lajos,
elnök.

Tárgysorozat:

1. Felszámoló bizottság és felügyelő bizottság jelentése.

2. Zárszámadások előterjesztése és felmentvények megszavazása.

3. Hét felügyelő bizottsági tag választása.

4. Az alapszabályok értelmében netán beadott indítványok tárgyalása.

5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tag választása.

Figyelmeztetés: Az alapszabályok 15 §-a értelmében a közgyűlés csak azon részvényesek gyakorolhatják jogukat, kik a közgyűlés előtt 8 nappal részvényüket a felszámoló bizottság által megjelölt helyen — fentirt elnöknel — letétbe helyezték.

Eladó föld.

Szabó Imrénének felső temetőnél lévő földje örökön eladó, értekezni lehet a tulajdonossal 7. sz. alatt.

Varga Bénéiamin

L. t. 305. sz. alatti házánál egy sarok bolt helyiség Szent-György naptól több évekre haszonbérbe kiadó. 1-3

Eladó és kiadó.

Egy cséplő-Garnitúra eladó és a Faragó-féle háznál több lakás kiadó. — Értekezni lehet Lóvy Henrikkel.

Hirdetés.

Dónáth Istvánnak a fábiáni haszonbérés földjén 10 kúp kukoricaszára eladó, továbbá ugyanazon haszonbérés földjéből 40 hold kukorica alá pénz fizetés mellett, 60 hold pedig harmadából kiadó. — S ugyanazon helyen 300 drb akácza is van talpon állva eladó.

Ertekezni lehet L. tized 275. sz. a. 4V9.

Szentés, 1897. Nyomatott a kiadótulajdonos: „Szentesi Első Könyvnyomda Részvénytársaság” gyorsajtóján.

Földvári Nagy Imre felsőréti harmadfél hold here földje, fábián-sebestyéni hét hold szántóföldje utánna járó két hold rekettési járandósággal együtt — kedvező feltételek mellett — eladó. Ugyanannak egy lakása is van kiadó. Értekezni lehet II. t. 616. sz. alatt. 1V2

Kooksz és szén-eladás.

Tekintetes Szentés város közönségét tisztelettel értesitem, hogy nálam szoba fűtéshez porosz-kooksz, ugyszintén kovácsoknak és lakatosoknak elsőrendű porosz-mosó (kovács-szén) ezental állandóan jutányos árért kapható.

Tisztelettel

Sarkadi Nagy Ferencz,
I. t. 299. sz.

1-6

Ügyvédi iroda megnyitása.

Tisztelettel értesitem a jogkereső közönséget, hogy

ügyvédi irodámat

a kurczaparti utcában lévő saját házamban megnyitottam; s ugy peres, mint ügyvédi közbenjárást igénylő peren kívüli ügyek vitélet készséggel elvállalom.

Burián Lajos,
ügyvéd.

Közönség figyelmébe!

Tudatom a t. cz. közönséggel, hogy Hegedüs és Schröttner szobafestő társas czégből kiléptem. A szobafestéshez szükséges kellékeket magamnak teljesen ujonan berendeztem és így abban a helyzetben vagyok, hogy jó és tartós munkát a mi a szobafestés körébe tartozik pontosan eszközölhetem, a legjutányosabb árak mellett.

Magamat a tisztelt közönség pártfogásába ajánlván vagyok

kiváló tisztelettel

Schröttner Alajos,
szobafestő mester.

1V3.

Lakásom III. tized 406. sz. (Kovácsik-féle ház.)

Alapított 1858.

Budapesti Szivattyu- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtti) WALSER FERENCZ)

BUDAPESTEN, VI. ker., Külső váczl-ut 45. szám.

Sürgőnyezim: Szivattyugár Budapest.

Gyárt: mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40% szénmeg takarítás), petroleum- és benzin-motorokat, Keretfűrészeket, körfűrészeket és cseretöröket. Gőzkazánokat, előmelegítőket, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. Mindenféle szivattyukat gőz-, szij- és kézi hajtásra, valamint villamos üzemre. Ártezi kufelépítményeket vasból. Tűzfecskendőket és vizszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, öntöző-korsikat, sárkaparó és seprőgépeket, hókékeket és uthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőzferőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pöczegödör tisztító készülékeket. Vas- és erczőntvényeket, harangokat. Keményöntésű aczélfeleletű tűzrostélyokat egyenes és kigyóalakban, valamint polygon-rostélyokat.

LÉTESIT: vízműveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszeszerberendezéseket, központi fűtéseket. 6-40

Arjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve küldetnek.

Pénzkölcsön

birtokokra, házakra, gyárakra és gőzmalmokra első helyű táblázásra 40 évre 4 $\frac{1}{2}$ százalékra, 50 évre 4 százalékra, 2-ik és 3-ik helyű betáblázásra 6 százalékra.

— Pénzt —

váltókra 5-6 százalékra 10,000 frtig gyorsan és discretió mellett szerez — valamint drága adósságokat convertál, — ugyszintén váltókat leszámítottat.

SCHWARTZ MÁRTON, Budapest, VII. Miksa utca 11.

Kitünő referenciákkal szolgálhatok. 5V10